



ВСЕРОССИЙСКИЙ
КОНКУРС
СОЧИНЕНИЙ

КОНКУРСНАЯ РАБОТА

Субъект Российской Федерации

Кемеровская область

Город (населенный пункт)

Калтан

Полное название образовательной организации

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Основная общеобразовательная школа № 18 имени Героя Советского Союза В.А.Гнедина»

Ф.И.О. участника Конкурса (полностью)

Аношкина Лёна Вячеславовна.

Класс (курс), в (на) котором обучается участник

7^а

Тематическое направление

Дорога в космос - мечта человечества.

Тема сочинения

Вы знаете, какими вы парнем вы!

Жанр сочинения

Заочная жюри.



Неизведанные просторы, галактики, мерцающие звёзды в вечернем небе-таинное, которое стремилось раскрыть человечество. Издревле люди мечтали научиться летать, но мечта была лишь мечтой, и как только на небе появлялись звёзды, они притягивали людей к себе, как магнит.

Я думаю, на нашей планете не найдётся человека, который бы с детства не мечтал о космосе, о звёздах. Девятнадцатого апреля тысяча девятьсот шестидесят первого года мечта человечества осуществилась: в этот знаменательный день наш соотечественник Юрий Гагарин впервые в мире совершил полёт в космос.

Каким же был этот человек, заложивший своё имя в историю человечества?

Перенесёмся на родину простого русского паренька...

Девятого марта тысяча девятьсот тридцать четвёртого года в деревне Клушино в семье зажиточных крестьян родился третий ребёнок - будущий космонавт. Дом, в котором жила маленькая Мра, сохранился до наших дней. Всё в этом доме просто. Посмотрите на домашнюю утварь: русская печь, прялка, мельница, деревенский ткацкий станок, швейная машинка, тиральная доска и деревянные валки для стирки белья, рубель и скалка для нажатия - всё это говорит о том, что в семье всё делалось своими руками. Вся мебель в доме и деревянная утварь сделана руками главы семейства - Алексея Ивановича, а занавески на окнах, скатерть и наволочка на кровати с вышитым узором, ручники и дорожки тоже пошито руками мамы. Здесь очень уютно. Посмотрите на эти деревянные подделки из дерева. Алексей Иванович много любил



с удовольствием приобщал к этому детей. Это увлечение научило Юру усидчивости, воображению, сообразительности, а также изобретательности, именно вот так, в эти моменты, зарождались чудотворные качества великого космонавта. Взгляните на стол в спальне Юрия Гагарина, на нём - учебная тетрадь ученика ремесленного училища и рабочая тетрадь с занятиями первого отряда космонавтов, посмотрите эти конспекты, сколько чертежей, формул, внимания к мельчайшим деталям!

Большой чудотворный самовар на столе говорит нам, как по-домашнему собирались за ужином всей семьей. В доме был патефон, величайшая роскошь в то время, и немалого потерпела картина Алексея Иванова, явно говорящая о том, что здесь можно работать и ценить маленькие радости, уметь отдуваться.

Выйдем за пределы этого дома Юрия Гагарина. Нездало от него сохранилась землянка с ветхой дверью и трубой, где семья Гагарина, которую французы выгнали из дома, жила во время оккупации на протяжении полутора лет. Это время проведённое в оккупации, научило маленького Юру не сдаваться.

Взглянем с детьми-музеи первого космонавта на памятник Анне Тимофеевне Гагаринай. Подойдите к нему. В спокойной позе, с опущенными руками на колени, сидит мать космонавта. Памятник простой, и кажется, что он даже не маме Гагарина, а всем мамам, вот так тихо ждущим своих сыновей...

Именно отец с матерью привили Юре такие качества, как необучаемость и упорство, потому что необучаемость



президентов для полёта в космос выбрали его.

Двенадцатого апреля тысяча девятьсот шестьдесят первую воя осуществился взлёт с космодрома "Байконур". Все знают легендарную фразу "Поехали!". Полёт на корабле "Восток" был сопряжён с огромным риском для жизни Гагарина. Там, что первый космонавт пойдёт так и не появись в воздухе, был очень великим.

Минуты на многочисленные проблемы, Юрий Гагарин в десять часов пятьдесят пять минут московского времени благополучно спустился, пробыв в космосе один час сорок восемь минут, совершив один виток вокруг Земли.

Как только информация стала доступна, Гагарин превратился в звезду вселенного масштаба.

Хочу вам напомнить, что среди участников подготовки к запуску первого пилотируемого космического корабля "Восток" с лётчиком-космонавтом Юрием Гагариным на борту был наш земляк, уроженец села Варобла Кемеровской области, инженер-исследователь Александр Николаевич Тельмин. Эти данные были раскрыты лишь через много лет после полёта первого космонавта. А другой наш земляк Алексей Леонов первый вышел в открытый космос. Так живёт и осуществляется мечта о полётах в космос среди деревенских мальчишек.

Из простого паренёчка с открытой улыбкой Гагарин превратился в народную любимицу.

Продолжаем нашу экскурсию. Вправо от дома виднеется памятник космонавту. Он торжествен и закончен. У его подножия всегда светятся звезды. Телом и свет в зной утраченные тишины космоса. Все на родной земле Юрия Гагарина прижизненно памятью о нём. Рядом деревню Кушино, внаше



с портретом Юрия Гагарина и его словами:

"Мы - дети Земли!"

Мы обещали ей пощупать,

Теплоту, радостью существующие".

Так, благодаря дерзновенной мечте человека о космосе, открываются все новые и новые просторы Галактики. Но сколько бы раз не затупежали ракеты в космос, имя первого человека, преодолевшего земное притяжение, навсегда останется в нашей памяти.

А теперь пройдем на посадку в автобус и отправимся дальше, в город Гагарин...

